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Pest, sept. 4. 

Magyarország törvényhozó testülete is- 

mét együtt van. 

O Felsége ma nyitotta meg ünnepélyesen 

az országgyülést, melynek gyors munkásságá- 
tól annyit vár a haza. 

A szélső balt kivéve, ugy a főrendek 

mint a képviselők esaknem mind megjelentek, 
hogy figyelemmel hallgassák végig a trónbe- 

szédet, melynek kinveret már tivirntla kö- 
zöltem-. 19 olda . 

Már most nyvjtmi teljes tájékozást a jö- 

vő politikai fejleményeiről, nagy merészség 

volna, mert e pillanatban — mint mindendha- 

sonló alkalommal — csak roppant chaos urál- 
kodik, melyből, hogy melyik fonal fog kive- 

zetni, azt a legbölcsebb jós sem tudná bizto- 
san megmondani. 

Azonban el chaos; — nehogy félreértes- 

sem — nem ott — t. i. a kormány kebelében 

észlelhető hohnán az országgyülési munká- 

latok menete az ir. ányadást várja, mert a mi- 

niszterium ez iránt tisztában van magával, — 

hanem uralkodik a pártalakulásra nézve. 

Különöseni ez az, mibe még most tisztán 
látni teljes lehetetlenseg. 

Az országgyűlési tagok issokkal rövidebb 

idő óta vannak együtt, semhogy a pártok már 

is alakulhattak volna. 

Minden tábor consignálja természete- 

sen – embereit; ám egy-két nap még jócskán 

el fog mulni, mirei a pártok, a szó szoros ér- 

telmében alakulva lesznek. 

Mindemellett egyet biztosan állithatok, 

azt t. i.: miszerént a némely lap által hiresz- 

telt dustonal combinatiok merőben alapta- 

lanok. 

Tusióról itt, egyelőre szó sem lehet, és 

csak azon kérdés merül fel: a pártok merev 

állást foglalandnak-e majd el egymással szem- 

ben, vagy pedig kölcsönösen engedékenyeb- 

bek lesznek-e ? 

Ez mindjárt meg fog látszani az igazolá- 

sok alkalmával, mert ezek képezik az ország- 

gyülési harcz előcsatáját, a mely hogy ezuttal 

minél rövidebb legyen, — tekintve a fontos 

teendők hosszu sorát — valóban kivánatos. 

Hiszem, hogy a sokat pengetett minis- 

terválságról ohajtanának e lapok olvasói va- 

lamit megtudni. Kielégitem kiváncsiságukat. 

Az egész ministerválság hire, eddig, csak 

két tárczára nézve bekövetkezendő változásra 

redukálható. 

Bittó a képviselőház elnökévé lesz, tehát 

megszünik minister lenni, és az szintén több 

mint valószinü, hogy Tisza is heilép. 

Hogy helyökbe kilép,az még titok, azon 

— egy mai lapban felmerült hirt — mintha 

gr. Szapáry Géza volna kiszemelve a közle- 

kedési tárczára , Határozottan err 

hatom 

Az országgyűlés megnyitása. 

Az országgyülés tegnap, september 4-én déli 

12 órakor nyittatott mós neglvéken ő Felsége 

által. 
Már jóval 11 óra előtt annyi országgyülési 

tag volt jelen a királyi várlakban, hogy annak ká- 

polnája, a hol az ünnepélyes Veni Sancte tartatott, 

egészen megtelt. 
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hállgatá a szent misét, ott volt la többi udvari Imél- 
tóságok közt gr Andrássy külügyminiszter is. A 
mise útán a trónteremben gyültek össze a tvhozás 
tagjai. O Felsége a trónon helyet. foglalva,, átvetten 

gr. Uónyay Menyhért miniszterelnök kezébőlrattrón- 
beszédet tartalmazó tekercset s azt erőteljeshangona 

olvasta fel. A ttónbeszéd igy hangzik: 

„Tisztelt urak, Főrendek és Kébpviselők1 Ked- 

velt Hiyeink! - 

A történelmi nevezetességü hatvanőt-nyolcza- 
diki országgyülés megoldván a századokon át füg- 

gőben volt közjogi kérdéseket, biztos alapra he- 
lyezte az ország alkotmányos életét, s megadta a 
nemzetnek a módot, mind szellemi, mind anyagijó- 
léte kifejtésére. 

A mult országgyűlóst ennek folytán már a 
bénső átálakulás nagy munkájára Hivhattuk fel. 

De azon üdvös törvényekben, a melyek szen- 
tesitésünk alá terjesztettek, csak egyes alapjai ván- 

nak letéve a nagy átalakulásnak, a melynek ölyi 
hosszás idők mulasztásait! kell pótolnia! 

A jelen országgyülés feladata, folytatni. az al 
kotmányos intézmények alápján az államszérvezet. 
rendezését a nemzet érdekeinek és a kor igényei- 
nek megfelelőleg, egyszersmind törvényes imtézke- 
désekkel és ezélszerül beruházásokkal minden irányá 
ban előmozditani a nemzet szellemi és anyági fre 

dekeinek továhh failaeztását 
E nagy feladat medoldására önök bölcsesége 

mellett folytonos, következetes és kitartó munkás- 

ságra s arra van szükség, hogy a képviselőház, a 

tanácskozási szabadság megovása mellett, minden- 

kor rendesen és akadálytalanul Mmüködhessék. 

Kormányunk kötelességének ismeri, több nagy- 

fontosságu tárgyban, alkalmas időben megtenni elő- 

terjesztéseit. 

Már a mult országgyülés megnyitásakor ki- 

emeltük, mennyire fontosnak tartjuk, hogy a rendi 

alkotmány átalakitása következtében,, a főrendek 

házának szervezete is korszerüleg módosittassék, 

megtartva azon előnyöket, a melyeket a nemzet 

történelméből fejlődött s a nemzet legfőbb érdekei- 

vel összeforrt felsőház a rögtönzés nélküli haladás 

biztositására nyujt. 

A' választási mozgalmak jabban is igazolták, 

mennyire mulhatlanul szükséges az 1848-ki vá- 

lasztási törvények biányainak javitása, és pótlása, 

hogy a választás szabadsága, a pártszenvedélyek 

hullámzása között minden oldalról lohetőleg bizto- 

sittassék. 

A közigazztást illetőleg, az alkotmányos in- 

tézmények alapján, a rend és a törvények pontos 

végrehajtásának minden iránybani biztositása végett 

nagyfontosságu és sürgős feladat várra jelen or- 

szággyűlésre. ' 

A mult otszággyülés ke rendezte á törvényható- 

ságokat és Nözségeket; azonban még hátra ván az 

ország fővárosának és a Királyföldnek rendezése. 

Képesekké kell tenni a törvényhatóságokat, 

hogy saját közigazgatási költségelktől ölallólös 

azon nagy intézkedések után, melyek 
a népoktatás, érdekében történtek , halaszthatlan 
szükség immár a közoktatás ügyének továbbtej- 

lesztése a közép és fensőbb oktatás országos tend 

szerének megallapitása által. 

A kolozsvári egyetem és a Ludovika- akadó- 
mia felállitására vonatkozó, törvényjavaslatok a 
mult országgyűlésen nem tárgyaltathatván, a neve- 
zett, országos tanintézetek felállitásának siettetése 

tekintetéből, ideiglenes intézkedésekre hatalmaztuk 
fel kormányunkat, meghagyván egyszersmind az 
érintett törvényjavaslatoknak ujolag az brszággyűk 

lés elé terjesztését. 

Az ország, közmivelődési ügyelnet nem mkisebb 
mértékben fogják igénybe venni önök törvény zól 
működését az állam anyagi érdekei. Mert a miveltség 

és vagyonosság, egymást kölcsönösen előmozditva, 
teszik lehetővé azon nagy ezélok megközelítését, a 

melyeknek valósitása az állam feladata. 01 

A mult országgyülés az ipartörvénynyel meg- 
vetette alapját, az ipar egészséges, szabad fejlődésé- 

nek általában. Az ipar egyik fontos ágának s a ke- 
reskedésnek előmozditása végett kormányunk rend-i 
szeres bánya- és kereskedelmi tnvényaaelatot bz 
előterjesztenti. 1 

Fontos közgazdasági érdekek sürgetik az er 

dészeti viszonyoki szabályozását is. 

1olott Aznkségos, enógy a á efehndks benz- és remt 

gálomtaz ipar- és köreskedelem érdekeinek megte 

lelőlegi biztosittassék. ! 

A' közelebbi örszággyülések sokt sáldozátot 

hoztak az állami közlekedési eszközeinek fejleszté- 

sére idi közlekedési eszközök nagy részben megfe- 

lelnek a belforgálom igényeinek; nagyobbszerü lenz 

dületets azonban csak akkor vesznek,n ha kelet és 

déli felé is gondoskodva lesz a vasutivonalok ezéle 

szefü összeköttetéséről a nemzelkőzi nagy hálóz 

zattal. 

Általában szükséges a közlekedési eszközök 

hálózatának törvényhozásilag megállapitása s-tör- 

vényes intézkedés annak mind tetestése mind fen- 

tartása iránt. 1 so) 

Örvendetes jelénség, hogy a közelebb több 

rendbeli vasút kiépitésére tétetett ajánlat állambiz- 

togiték igénybevétele nélkül. 

Az államélet folytonos féjlődése gvrőlkévre 

nagyobb összegeket követel. Különösén a honvé- 

közoktatás ügye márc is oly összegeket vesznek 

igénybe, a melyek távoltól sem állanak afányban 

az előbbi kiadásokkal. 

fokozza az állam jövedelmeit is, úgy, hogy a köz- 

hitelt mindeddie csupán Deruházási ozélokra kellett 

igénybe venni. 

Önök. kölevetyáa árjuk. az e intézkedeseket, 

a melyek az államháztartásban az egyensuly fontar- 

sk. nöteggd 

Kormányunk előtbejesztésekek teen a azól- 
gondoskodhassanak. 

Az igazságs zolgáltatás terén üdvös törvények 

hozattak. Az új birósági szervezet jótékony hatása 

Király ő Felsége az oratoriümban 

azonban csak akkor fog teljes mértékben mutatkoz- 

ni, ha elhárittatnak az kadályok, a melyeket az 

alaki és anyagi törvények hiányossága gördit a bi- 

rák gyors és biztos működése elé. 

Kormányunk az igazság tendezését tárgyazó 

egyéb javaslatok közt elő fogja terjeszteni. a bün- 

tető- ztörvénykönyre, valamint a polgári és büntető 

eljárásra vonatkozó törvényjavaslatokat, 

Mint a mult országgyűlés, megnyitása alkal- 

mával,1 jelenleg is utalunk arra,, hogy a sajtósza- 

badság biztositékainak sértetlen fenntartása mellett 

gondoskodni kell a sajtótörvények, mind alaki, min
d 

anyagi részének azon hiányai pótlásáról, melyeket 

az feötgi tapasztalás, kimutatott. 

aAz államok jólétének és felvirágzásának leg- 

1o ou biztosítéka a poleárók aveltsére Ez okbók 

ból, Hogyoa közadók minél arányosabban oszolja- 

nak meg s hogy az adlóztatási minékb helyesebb ala- 

Pekia fektettéssék. a 6 

Az rezággyülés börekesztése után egyikleg- 

első feladatunknak tártottuk, átyai gondjainkat a 

viz által károsult alföldi vidékekre förditani. Ennek 

folytán törvényjavaslátok fognak eelőterjesztetni, 

melyek jövőre az ily károsodásoknak lehetőleg ele- 

jét vegvók, a társulati mindés menetéb bizostsák 

ai bagó 

delem, a közlekedés, az igazságszolgáltatás és 

De épen az államélet ezen fejlődése egyre 

tását, szigoru, talkarékosság mellett,, jövőre. is bizto- i 

tetvén, a körülmény a horvát- 
által a magyar országgyülése 
egyezményileg meghatározott szá án 
szaporitását teszi szükségessé. 

E tárgyban a magyar országgyülés országos 

bizottságával tartandó [ értekezés 
szlavon országgyülés pizottságot kül 

törvénvezikket y némely ponai az 
körülirt, módon á átvizsgálás alá vétessenel 

t 
ik önöke hogy a nevez, 

zett országok. bizottságával leendő érintkezés vé- 
gett, az idézett 1868. evésskb fa 

n kife, jeze t elvek 

izényb e fog 

ayillés, berekesztettük, megelégedéssel 
rátságos viszonyainkat a külállamok irány 
Azóta e barátságos viszonyok fennmaradásának 
és mindinkább megszilárdulásának abb biztost 

rülni fog Önöknek keeze átalakítás nag! 

a a aö se 

E reményb aleü 

ket, kedvelt Hi vgohamko 

és Képviselői, ez kezdeté 

ezennel morgytaymkay ein tunk! 

á ssy Béla elt e 
elelee Baussne. 

galálkozási 

= 
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in, sept. 4. A ,„Prov. Corr.4 a császá- 

egyetértés zálogát látja; ez 

a — ugymond — annak, 
aszéd birodalmak a dolog 

el utógondolat nélkül megbarátkoztak és 

mal tekintenek Németországra. A császárok 

sa a katonat ünnepélyességeknek tulajdo- 

ugyan, azonban ezen találkozás kizárólag 

szándékok által kisértetik. Már maga azon 

— igy folytatja a nevezett lap – hogy az 

usztriai és orosz császárok a német h
adak gya- 

orlatain barátságos érzülettel vesznek részt
, tanu- 

hogy ők Németország katonai hatalmáb
an az 

ópai béke kezességét látják. Németország, 

zttia és Oroszország egyetértése semmi más 

czélra sem irányuland, mint Európa bék
ésen rende- 

zett állapotának megóvására. 
Berlin, sept. 4. A császár e hó 12-én Nyu

- 

oszországba szándékozik utazni. A franozia 

ny rendesen fizeti a hadi kártéritést és a fize- 

észletenkint Berlinben is fognak eszközöl- 

Az Alabamaügy lebonyolitása.
 

A genti táviratok naponkint előkészitik
 a kö- 

zönségel az ottan ülésező békebiróság munkálatai- 

nak befelezésére — irja a ,D. News." Azon té- 

nyek, melyek néhány hét óta a közönség közé 

átszivárogtak, csakugyan azt mutatják, hogy
 a bi- 

róság előkészitő vizsgálatai befejezvék, s hogy a 

még red váró munkálatok szük korlátok közé v
an- 

nmrnakszorítva 

A frák eddig az emlékiratok, ellenemlékita- 

tok és okadatolások vizsgálásával foglalkoztak s 

ennek befejeztével szóbeli felvilágositást vettek a 

t hatalmasság képviselőitől a főbb pontokra 

nézve. Most azonban már mindez be van fejezve, 

a képviselőkre nincs többé szükség és Roundell 

lor angol megbizott békén visszatérhet Lon- 

agukban üléseznek, hogy készül- 
az itélet kimondására. Ha következtetnünk 

körülményekből a birák határozatára, fel- 

(ehetjük, hogy megállapodtak azon vezérelvekre 

s most ak alkálmazása horöu slaniáb kénezik 

áÁz amerikaiak azón meggyőződésben élnek, 
hogy ennél többet állithatnak s merészen említe- 
nek fel különböző összegeket, melyek szerintők 
kártéritésűl megitéltetnek az ő kormányuknak. 
Mondják, hogy nagy összeg fog megszavaztatni 

az Egyesült-Államoknak, mely csekélyebb ugyan, 

int a minőt a mi unokatestvéreink hazafisága várt, 
le mégis szép summa reánk nézve, mig elfoga- 
dása Amerika részéről józan higgadtságot és mér- 

sékletet tánusit. Li 

Ha elfogadjuk azon határozott és ismételt ál- 

1itásokat, a melyek Genfből szivárognak át hoz- 

zánk, az Alamaba-károkért megitélendő összeget 

azon hat millió font sterling közé, melyért mint 

Barnal Osborne emlitette, egy ügyes ügyvéd az 

egész ügyet elintézné és azon valószinü összeg 

közé helyezhetjük, melyet az idei budget fölösle- 

gül adand. 

Nem lesz azonban helyén kivül e
gy intő szót 

mondanunk itten. Midőn egy vagy
 más tekintély 

három vagy négy millió fontot emlit, mint azon 

összeget, a melyet nekünk kellend 
fizetni, azt egy- 

előre csak tapogatózásnak kell tartanunk. S
enki sem 

mondhatja meg ugyanis, mily összegben fog meg- 

állapodni a biróság, minthogy még előbb külön- 

böző pontokat kell eldöntenie, melyek anyagilag 

befolyást gyakorolhatnak az összeg nagyságának 

meghatározására. 

Mi gyanithatjuk, hogy az itélet bizonyos pon-
 

tig kedvezőtlen leend reánk nézve s noha 
az irá- 

nyunkban támasztott igények nagyobb része mint 

alaptalan, vissza fog utasittatni, vannak némelyek, 

melyek megállapittatnak. Ezt kétségtelennek 

véve, alkalmazkodunk nemcsak a Genfből jö- 

vő tudósítások egybehangzó állitásaihoz, de egy- 

szersmind a britt közönség hangulatához is. 

Sok bajunk volt nekünk ezekkel az Alabama-
 

igényekkel számos éveken keresztül. Egész halom 

diplomatiai jegyzékváltás történt ez ügyben; leg- 

ügyesebb államférfiaink mindkét pártból egymás- 

után vették azt kezökbe. Végre három szerződést 

kötöttünk arra vonatkozólag és most legderekahb 

embereinket küldöttük Genibe az ügy különböző 

pontjainak megvitatására. 

Ha e fáradalmak után a döntő birák összeül- 

tek és egyhangulag oda nyilatkoztak, hogy az ame- 

rikai igénykereseteknek épen semmi alapjok nin- 

csen és mi semmiért győtörtük magunkat nyolcz 

éven keresztül, bármily fogadtatásra talált volna e 

hír Amerikában, bizonyos, hogy nálunk még na- 

gyobb lehangoltságot idézett volna elő s a biróság 

itélete egyszersmind gyakorlati értelmiségünk elité- 

lése gyanánt tünt volna fel. Ily szégyentől azon- 

ban ugy látszik, megóv bennünket a genfi békebi- 

róság itélete, s rövid időn megelégedéssel értesü- 

lünk, hogy az Alabama-igényletek bizonyos hatá- 

rozott mennyiségre redukáltattak s egyszer minden- 

korra megszabadulhatunk e kellemetlen dologtól 

bizonyos kiszabott összeg fizetése által. 

A genfi döntő biróság itélete, mint méltán 

remélhetjük, nagyobb eredményt fog felmutatni, 

mint egyszerűen egy magánvita befejezését. Közve- 

tett következményei közt lesz az is, hogy népünk 

inbban mogbarátkozik,a nemzeltközi törvény. kötel- 
több angol emez Alabama-villongásra mint oly 

kellemetlenségre, a melybe belebonyolodtunk s a 
mely mint a közéletben előforduló mindennemü 

vita, a kitartásban esősebb párt előnyére döl el. 

Az amerikaiak azon panasza, hogy a mi né- 
zeteink a külföldi eseményeket illetőleg ép oly el- 
szigeteltek mint földrajzi fekvésünk, kétségtelenül 
bir némi alappal, noha más részről tagadhatlan, 
hogy az amerikaiak szántszándékos tartózkodása 
az óvilág dolgaitól azon veszélylyel fenyeget, hogy 
még inkább elszigeteli saját országukat. 

Mindnyájan emlékezhetünk még azon vissza
- 

tetszésre, melyet több angol lap fejezelt
 ki, a mi- 

dőn hire járt, mintegy tiz év előtt, hogy kö
telessé- 

günk lenne bizonyos specialis rendszabál
yokat fo- 

gadnunk el, melyek ne engedjék meg, ho
gy kikö- 

(őinkből hajók indulhassanak el a déli ál
lamok ha- 

jóhadába. Az unionisták csalódtak, ha azt hitték, 

hogy ez érzület az amerikai kormány iránti ellen- 

szenvből vette eredetét; nem, ez nálunk a tudat- 

lanság és tájékozatlanság türelmetlenségéből szár-
 

mazott, mely nem tudta eltürni, hogy a bennünket. 

megillető szabadság idegen hatalom kedvéért me
g- 

szoritásokat szenvedjen. Ha átalánosan megé
rtették 

és felfogták volna az angolok, hogy a közj
ogi tör- 

vény szigoruabb szabatosságot igényel, hisszük, 

miszerint maga a közvélemény szoritotta volna a 

kormányt cselekvésre. Némi tekintetben jo
bb, hogy 

a hiba, a melybe az amerikai háboru alatt estünk, 

egy oly biróság által igazittassék helyre, a melyre 

Nagybrittania és Amerika közösen bizták vitás 

ügyök eldöntését, mintsem, hogy pusztán, önakarat-
 

ból intéztéztessék el. 

Az amerikaiak folytonosan megjegyzik rólunk, 

hogy büszkék vagyunk, és tagadhatlanul mi sokat 

tartunk nemzeti multunkra, ép ugy, mint ők nemzet
i 

jövőjökre. Mind a mellett látni fogják, hogy egész 

készséggel vetjük magunkat alá az itéletnek, hogy 

nincs semmi nemzeti önbálványozásunkban, a mi 

nem hagyna bennünket meghajolni oly tekintély 

előtt, a melyet mi és szomszédunk kölcsönösen 

elismertünk. 

Az amerikai kormány magatartása a mult évek 

alatt világosan kitüntette, hogy Amerika nem bizik 

a mi békeszeretetünkben s hajlandóságunkban az 

ügy békés uton leendő elintézésére nézve, Was- 

hingtonba küldött meghatalmazottainknak azonban 

sikerült végre meggyőzni az amerikaiakat, hogy mi 

csakugyan barátságos végkibékülést óhajtunk. 

Lapszemle. 
A ,Pesti Naplóf kitartást és sikert kiván az 

egybegyült törvényhozásnak. Alkotmányos fejlő- 

dést kiván, melynek valósulása nemcsak a Deák- 

párttól függ, s óhajtja, hogy ez többségében el 

ne bizakodjék, hanem mint eddig, loyalisan járjon 

el. A mai dolgok állása - mondja — sok rész- 

ben a baloldal elhatározásától függ. Azt hiszi, hogy 

a szélsőbal folytatni fogja botrányait, s kérdi, hogy 

vajjon az ily törekvéseknek akar-e továbbra is elő- 

mozditóul szolgálni a balközép? Ebben keresi 

kormányképessége föltételeit? Többre becsüli-e 

a botrányt, mint az ország javának komoly, fér- 
o. 

kor a többség egész erejét a tevékenység gyümöl- 
csöző terére fordithatja. A Deákpárt a legkomo- 
lyabb szándékkal lát munkához, s azért ajánlja az 
ellenzéknek, hogy legyen a Deákpárt versenytársa, 
melynek czélja „teljes erővel védni az alkotmányt 
és a parliamentarizmust." 

A ,Hon* vezérczikkében, melynek czime: 
„Legyetek üdvözölve 14 ünnepélyes órának mondja 
azon időt, midőn a nemzet emelkedett hangulattal 
üdvözli egybegyült képviselőit. — Meleg érzettel 
óhajtja, vajha ne fajulna a pártharcz pártviszálylyá;; 

vajha a jövőben kerülve lennének a mult hibái; 

vajha egység, béke lennének a tények szülöttei, s 

ezzel fejezi be költői hevü czikkét: „Ünnepélyes 

óra! lelkesits nemes érzelmekre, tiszta a
karatra és 

szent czélokra mindenkit: hadd legyél áldva az 

utókor által és a nemzet legutolsó tagja se 
nyissa 

átokra száját 1872. september hó 4. emlitésére. 

Országgyüűlési képviselők, legyetek üdvözölve 1
4 

A ,„P. Llyod"t ma ujolag hangsulyozza, hogy 

a cloture-t nem tartja alkalmas eszköznek a szán- 

dékos időfecsérlés megakadályozására. Ha az ellen- 

zék minden áron halogatni akarja a tárgyalásokat, 

ezt interpellátiók, határozati és vád alá helyezési 

javaslatok benyujtása által a végtelenig teheti. A 

cloture azon felül népszerütlen rendszabály, mely 

ellenkezik mivelt köreik szokásaival; és gyakorlati 

eredménnyel a jelen ülésszakra nézve különben 

sem birna, mert csak a jövő ülésszakbán volna fo- 

ganatositható. Sokkal czélszerübbnek véli ennél 

fogva, ha a Deákpárt egyezményre törekszik a mér- 

sékelt ellenzékkel. Ez alatt nem valami tágos körű 

fuziót ért, mely jelenleg lehetetlen, hanem egysze- 

rüen a pártok egymáshozi közeledését szabadelvú 

reformok behozatala czéljából, melyek a törvényho- 

zás összes tényezőit egyaránt érdeklik. Ily egyez- 

mény az elv feláldozása nélkül is gongolható s 

annál természetesebbnek látszik, mert nem a libera- 

lismus kérdései azok, melyek válaszfalat képeznek 

a Deákpárt és mérsékelt ellenzék között. 

Ertesitvény 
a Pesten 1872. évi september 23–26-ig tar- 

tandó harmadik magyar jogászgyülés tár- 

gyában. 

M. Ünnepélyek és összejövetelek tárgy- 
sorozata. 

1. 1872. évi september 22-én esti 7 órakor 

ismerkedési estély a ,Hungaria* szálloda felső ter- 

mében. : 

2. September 23-án kerti ünnepély az „állat- 

kertben.4 Kezdete esti 6 órakor. - 

3. September 24-én esti 7 órakor disz-elő- 

adás a nemzeti szinházban. 
4. September 25-én 3 órakor diszebéd a 

„Hungariaő szállodában. 
2. September 56-án esti 7 órakor bucsu- 

estély a ,Hungaria" szálloda felső termében. 

Állandó találkozási hely ugy délben mint este, kéd- 

vezőtlen időben a kerti ünnepély elmaradása ese- 

tén is: a ,Hungaria* szálloda felső terme. 

IM. Szükséges tudnivalók. 
— A jogászgyülés központi irodája Curi ut- 

cza 8. sz. első emelet, a budapesti ügyvédi egy- 

let helyiségeiben) folyó é. september 20-tól 26-ig 
bezárólag naponta reggeli 9 órától esti 5 óráig, 
27-én pedig reggeli 9 órától déli 1 óráig leend 
nyitva. 

— A jogászgyülés hivatalos közlönye, a 
Magyar Themis4, a jogászgyülés tartama alatt na- 

ponként reggel jelenik meg és az ülési helyisé- 

gekben fog szétosztatni. A napiközlönyért dij 
nem jár. 

ráncza. 
gByógyi türdő. 
eel A ugusztus hó. 1872. 

HMia a világból félrevonulva hiuságai s nagyra 
tartott változásainak befolyásától rövid időre maga- 
dat me ind a csend és nyu- menteni, de egysze 
znonó m föleleven — jőjj ezen el- 

re szebb jövőt 
érdemlő fürdő ölébe. – Itt a lég ment minden vá- 
salomótabe tetsző, e m 

tó -és nyárfák lombjainak suso- 
agyvilági politika zaja nem vegyül. - 

ak élsz, magadért teszel mindent, 
an — a mint jön s kedélyed 
lehető kevesek, kényelmi 

k legyen, mely tanács az it- 
v állapotról némi előleges ké- 

dezekkel készen vagy, 

kanyargó Maroson s nem 
sziklás uton eléred azon sze- 
gy szekér-to-lóvá teheted be- 

zem ,miután az erénynek a mythos 
rinti pályájához hasonló kapaszkodó segitséged 
szekered alig haladhat előre. - A fáradt- 

ban 

Algyógy helységére. - Dió és 
zegélyezett 

letlenségtől, — s nem ad időt 
mik előtted, nagyvárosi s 

nagyszerű fürdőhez szokott ember előtt máskép 
rögtön feltünnének. – A gazdagon kitörő vizben 
ülve elmerengsz, s ha csak a kellemes érzésre fi- 
gyelnél s nem riasztana föl a déli harangszó, mely 
egyszersmind a lucullusi fényt és gazdagságot nél- 
külöző ebédre is hiv, – bizonyosan napestig ott 

maradnál. Elkényeztetett gyomrod ujjongva fogadja 
elhatározásodat, s te bámulva veszed észre: hogy 
mennyire nem finynyás, ép oly telhetetlen is az. - 

A fáradtság és a mindinkább elhatalmasodó 

kellemes érzésnek engednünk kell, — azért a kö- 
zönség általános példáját követve — csukjuk le 
szemeinket és szunyodjunk el. 

Rögtön lassu zengés és ringató szárnyütések 
gyönge szellőjét véled magad kőrül hallani s ha 
képzelmed a külvilág tarka képeitől még felizgult, 
azt hiszed — hogy a sphaerák körébe jutottál. – 
De mi, kik a pár heti ittmulatásunk alatt történt 
nagy személyváltozás folytán már régi törzsven- 
dégek levénk, — tudjuk az ily bájolónak tetsző 
ábrándozás végét. — Nehány szunyog malitiosus 
csipése s egy pár karcsu darázsnak orrod körüli 
keringése, melyre mint körtére letelepedni készül- 
nek, téged is fölráz szendergésedből s egy bosz- 
szantó tapasztalással gazdagabbá tesz, mert felpil- 
lantva meglátod a plafond deszkái közt a hézago- 
kat, ringatóidnak bevonulási helyét. Most azonban 

ne gondolkozz ezen ely soká, siess - vesd ma- 
gad valamivel elegansabb külmezbe s menj a séta- 

helyre. 
A kis pallón áthaladva reflexiókat teszel a 

csintalanság és elhagyatottságra. —lIgazat adok; 
de jobb jövővel biztatlak s tovább menve szerencsés 
vagyok a kedves völgykoszorunak bemutatni. — 
Altalában férfi nagyon kevés van, – nő és gyer- 
mek a legtőbb s igy közöttük kell keresni és ve- 
lök együtt a szorakozást, — de azután ezt itt fel 
is találod. „És mi áll a beszélgetésen kivül mulat- 

tatásukra ? kérded. – Oh rögtön alakul egy te- 
kéző compánia s te megvallod, hogy csak a bámu- 
latos élénkség képes ezen rosz tekepályán oly ked- 
ves mulatságot előidézni. – Innen tovább 

menve egy hinta is van, melynek főlállitásával az 
én szolgabiró bátyám uram a társaság hálájára ér- 
demesitette magát, miután különben itélet napig 
leszakadva maradt volna. 

Szép kirándulási helyek is vannak. A meg- 

lepő vizesés, hol kövült faleveleket és rovarokat 
kaphatni, „a viz eredete a régi római fürdők, a 
barlang, a hegyek és erdők erre elég alkalmat 
nyujtanak, s a társaság kész a kirándulásra mindig. 

Nagyobbszerü s megtekintésre méltó hely Nagy- 
g, hova mintegy 4 óra alatt lehet eljutni. 

Este ének, zene, játék s néha egy kis tánoz, 
mindenesetre mulatság van: Többek közt király 
ő Felsége születésünnepén igen jól sikerült ban- 
duett, este csinos és kedvesen folyt bál tartatott. 
Es mindez oly könnyedén, fesztelenül történik, oly 
bizalommal simulunk egymáshoz, mintha ismeret- 

ségünk örök, együttlétünk elválhatatlan volna. 
De ha az egyszerüség ez életben oly kedves 

és megelégedésünkre szolgál, mennyire fokozódnék 
még, ha a gr. Kun Kocsárd, gr. Teleky D., dr. 
Lészai D. buzgósága folytán alakulandó társaság 
kiragadja elhagyatottságából e kedves helyet. Ha 
az épületek egyszerűen bár, de kellőleg ujitva 
és felszerelve, a fürdők rendbehozva és szaporitva 
lesznek. Ha a szép fasorok kitisztitva, ültetés ál- 
tal nagyobbitva s általában a fürdő oda emelve 
lesz, hova gyógyhatásáért helyezni már rég kel- 
lett volna. 

Bővebb ismertetésül érdemesnek vélem a tár- 
saság „programmja" után következőket kiemelmi: 

A tavalyi fürdő-idény alatt id. gr. Teleki 
Domokos idült csuzos bajában ezen fürdőt sikerrel 
használván, egy látogatás alkalmával gr. Kun Ko- 
csárd és dr. Lészay Dániellel elhatározták, hogy 
a fürdőt elhanyagolt állapotjából részvény-társaság 
által kiemelni megkisérlik. 

És valóban a gyógyi viz ezt meg is érdemli, 
mert mérsékelt 24-251/, Rő melegségükből s 
ásvány tartalmukból kifolyólag az agyat és szivet 
nem izgatva, bőr duzzadtságot, izzadságot elő 
nem idézve, sőt ellenkezőleg az izgatott idegrend- 

szerre kimélőleg, csendesitőleg hatva, a napontai 
kétszeri használatot megengedve, nem gyengitve, 
utó curát nem igényelve, a legtöbb kóresetben si- 
kerrel használható. 

Miután az anyagi oldalról tekintve, ha a 
fürdő kellő czélszerüséggel és kényelemmel beren- 

deztetik, s főleg ha Hunyadmegye részéről oly rég- 
óta várt uj és biztos utnak elkészitése megtörté- 

nik, kellő és biztos jövedelemre is lehet számi- 
tani; teljesen méltánylandó fennevezett t. urak 
azon buzgósága, hogy a fürdőt tulajdonosa br. 
Bornemisza János ő nmltságától következő pontok 
alatt kivánják kivenni: 

A tulajdonos báró a fürdő-telepet minden 
épületjei, belső és külső telkeivel évi 500 írt ha- 
szonbérért egy részvény-társulatnak kiadja 40 évre. 
A társaság kötelezi magát 40 év alatt 40,000 ftot 
épületekbe, javitásokba stb. befektetni. 

A társaság az átvett telkekből kevés évi taxa 
mellett 99 évre házhelyeket oszt ki. 

Végül mellékelve van egy számitás is, mely 
szerint 60 nap alatt 100 vendég után és a kia- 
dandó haszonbéres javakból 5200 frt jövedelmet 
vár, mi — tekintve a valóbán csekély árakat, 
mégis a' befektetett tőkének 71/, 0, kamatot hoz 
a szükséges kiadások levonása után. 

A természet oly nagy áldásaival felruházott, 
de az emberektől elhagyatott hely kiemelésre vár. 
Teljes reményünk is van hozzá, mert a kibocsátott 
800 drb 50 frtos részvény majdnem mind alá van 
irva. Azonban ezen mennyiséget részünkről elegen- 
dőnek nem véljük. Bizonyára több és helyesen 
alkalmazott befektetés Dőven meghozza kamatjait 
és a nagy közönség, melynek már oly számos tag- 
jai élvezék a fürdő jótékony hatását, részvétét tel- 
jesen ki fogja mutatni iránta, az igazgatók a köz- 
részvét által segittetve, meg is fognak felelni hiva- 
tásuknak, midőn nemcsak honfitársaink, hanem 
a külföld számára is hazánk egy uj kies pontját 

emelik ki homályából; a természet által oly dúsan 
megáldott gyógyi fürdőt. 

Török Bertalan, 



— A jogászgyülés vidéki tagjai a magyaror- 

szági gőzhajókon és vasutakon, különösen: a osS. 

kir. államvasuton (a Valkány-Perjámosi és Wj- 

Szőny-Bécsi és Anina-Oriviczai vonaloknak kivé- 

telével) f. é. september 18-tól october 2-ig, a du- 

nagőzhajózási társulat hajóin september 15-től 

sept. 30-ig, a tiszavidéki vasuton sept. 18-tól ok
t. 

5-ig, a cs. kir. szab. déli vasuton sept. 18-tól 
okt. 

1-ig, az első erdélyi vasuton sept. 17. 
okt. 2-ig, 

az egyesült magyar gőzhajózási társulat hajóin 

sept 15-től oct. 5-ig, a kassa-oderbergi vasuton 

sept. 18-tól okt. 2-ig, a magyar-keleti vasuton 

sept. 17-től oktob. 4-ig, a magy. éjszak-keleti 

vasuton sept. 18-tól 30-ig, 50 -nyi vitelbérelen- 

gedést élveznek az ide és visszautazás tekintetében, 

a mennyiben minőségüket az illető pénztáraknál tag- 

sági jegyeik felmutatásával igazolandják. 

= A jogászgyülési tagok részére a központi 

irodában jelvények adatnak ki. Cfehér-kék szalag- 

csokor : magyarjogászgyülés""— Pest 1872.sept. 

hóbane felírással) melyeknek a jogászgyülés tartama 

alatti folytonos viselésére a tagok annál inkább felké- 

retnek,mert e jelvények szolgálandnak az ülések és 

ünnepélyek,különösen a diszebéd, ismerkedési estély 

és az állatkerti ünnepély alkalmával rendszerint tag- 

igazolványul. A váltott tagsági jegyek alapjá
n kap- 

ják a tagok az évkönyvet és a napiközlöny 
számait, 

továbba ezen jegyek előmutatása mellett a vitelbér 

leszállitási kedvezményben részesülnek ; felkéretn
ek 

azoban a tagok, hogy esetleges félreértések kike- 

rülése végett tagsági jegyeiket is folytonosan ma- 

guknál tartani és kivánatra felmutatni szivesked- 

jenek. 

- Az állandó és rendező bizottság jelvénye 

fehér-vörös szalagcsokor, , magyar jogász gyülés,4 

—- ,Pest 1872. sept. hóbané felirással.
 

A tagok kéretnek, hogy jelvényeiket tag- 

jegyeik felmutatása mellett a központi irodában 

személyesen átvenni, és szakosztályok névjegy- 

zékébe leendő felvételüket legfeljebb az első tel- 

jes ülés bezártáig ugyanott eszközölni szives- 

kedjenek A gyülésre megjelent tagok n
évsora közzó 

tétetik. 
— Az évkönyv két kötetben jelenik meg, 

az első kötet tartalmazza az inditványokat 
és elő- 

legesen küldetik meg a tagoknak, esetleg 
a jelent- 

kezéskor Pesten fog a tagoknak kézbesittetni a 

központi irodában, a második kötet tartalmazandja 

az összes tanácskozásokat gyorsirói feljegyzé
s után 

és utólag fog a tagoknak megküldetni. Az évköny
v- 

ért dij nem jár. é 

— A hölgyek részvéte kölcsönözvén az 

ünnepélyeknek és estélyeknek legfőbb fényt és 

kedélyességet, felkéretnek a családos 
tagok, hogy 

az ünnepélyekben és estélyeken családbeliekkel 

együtt sziveskedjenek részt venni. 

A állatkerti ünnepély tekintetében in- 

tézkedés történt, hogy ugy a kimenet, 
mint a be- 

jövet alkalmával elegendő társaskocsi álljon a ta- 

gok rendelkezésére, melyek szabott áron közveti- 

(endik a közlekedést éjen át is. 

iszebédhez a jegyek a központi iró- 

dában september 24-én déli 12 óráig előre vál- 

tandók; egy teriték ára (egy üveg asztali bor és 

kenyér beleértésével) 3 frt. 

A sziínházi diszelőadáshoz a jegyek a 

szokott árakért a megelőző nap déli 12 órájáig 

előre válthatók a központi irodában. 

További felvilágosítások a központi
 iro- 

dában nyerhetők, a kerti ünnepély részlet
ei a napi- 

közlöny első számában közöltetnek. 

Kelt Pesten, 1872. évi aug 22-én. 

Elnöki megbizásból 

Dr. Siegmund Vilmos, 

a harmadik magyarjogászgyűlés állandó 

bizottságának titkára. 

Külföldi hirek. 
A német sorhad legközelebb átalában a 

el, mely a réginél 

d szuronya kivül 

bronzirozva van, sulyra nézve szinté
n jelentékeny 

jobban lehet vele czélozni 

őtávola pedig 1200 méter, 

mint a régi gyutüspuskáé. 
ellett is 

javitott gyutüspuskával láttatott 

rövidebb csővü s mind csőve min 

könnyebb a réginél, 

és gyorsabban lőni, 1 
azaz épen kétszer akkora, 

Ez uj fegyver azonban minden előnye m 

csak ideiglenesen van elfogadva s minél előbb 

Mauserféle puskákkal fog helyettesi 

csodákat várnak. A lefolyt háboru al 

ejtett 500,000 chassepot mindeddig használatlanul 

a fegyvertárákban hever. 

A kölni lapban Wickede, hires katonai iró, 

politikai és katonai elmélkedéseket közöl az osztr.- 

magyar és német seregnek közös manövrirozását 

indítványozza. Többek között igy ir: „Nagyon 

czélirányosnak tartanók, ha az osztrák és német 

birodalmi sereg csapatai nagyobb közös manőverte- 

reket tartanának. Ha p. a porosz-osztrák határon 

Sziléziába és Csehországba, a szász-osztrák és a 

Dajor-osztrák határon időről időre 30-40,000 

osztrák és német csapat egyesülne — egy közös 

ancsnok alatt nagyobb manöverek kivitelére, 

legjobb benyomást tenné. Ez 

által a két hadsereg közti barátság meg volna 

főpar 
ez mindenütt a 

ttetni, melytől 

att zsákmányul 

nyerve, és a csapatok összetartása emelkedést 

idézne elé, de másrészrőlegész Európaelőtt szem- 

mel látható bizonyság lenne, mily bizalmas szövet- 

ség áll Bécs és Berlin közt. Iy közös manöverek 

– 20,000 osztrák és 20,000 német csapattal 

nem igényelnek sokkal több költséget. mintha 

20,000 porosz csapat egyedül Breslaunál és 

20,000 osztrák Brünnél vagy Prágánál ma- 

nővriroz, mivel a vasutak segélyével a brigádok és 

csapatok igen könnyen, gyorsan és olcsón a meg- 

határozott helyre hozathatnak. Ezenkivül az osztrák 

és német tábornokoknak alkalom adatnék, egymás 

mellett manővrirozni tanulni s ez a szövetséges 

seregek vezéreire nézve nagy fontosságu. Azután 

ez által a társulási szellem, a pajtáskodás is emel- 

tetnék, különösen pedig a különböző seregek tiszt- 

S 

t 

kegyelemben felmentvén, egyszersmind magyar 
ministerelnököm előterjesztése folytán magyar igaz- 
ságügyt ministeremmé ezennel kinevezem. Kelt. 
Budán, 1872. évi september hó 4. NFerencz József, 

terjesztésére önt ezennel vállász és közoktatásügyi 

1872. évi september hó 4. Ferencz Józsel, s. k. 
Gr. Lónyay Menyhért, s. k. 

kinevezett vallás- és közoktatásügyi m. kir. minis- 

magasabb szine előtt tegnap, sept. 4-kén letette. 

gazdászt a külmonostorutczában megállitott két uri 

.k. Gr. Lónyay Menyhért, sa k. 
Kedves Trefort! Magyar mimisterelnököm elő- 

agyar ministeremmé kinevezem. Kelt Budán, na 

— Trefort Ágoston,legkegyelmesebben 

er ur, ezen minőségben az esküt Ő Felsége leg- 

- Fütyre szaladnak. A napokban egy kü 

jeinek alkalom adatnék egymást megismerni és emb a , 

becsülmi tanumi. Még 1864-ben Scehlesyig-Hol- s kérte adjon nekik szállást. — A gazdász id 

steimban, ha nem isbensőség,de mégis jó ismeretség abadkozott, de a gyanus külöejüek ném tágitóttak s mindenkép véle akartak menni. — E perczben m 
állott fön az osztrák és német katonák közt, külö- 

nesen pedig tisztek közt.41 (Igen sok lenne 

jóból 1) 

Bazaine tbk. ügyéről a „Rappelt időnkint 

tud részleteket közölni; igy legközelebb tudatja, 

hogy a vizsgálatok a legkedzőtlenebbül végződnek
 

a tbnokra, kire teljesen bebizonyul, hogy Mac-Ma- 

hon távsürgönyét, melyben őt seregeik egyesitésére 

szólitotta fel, már aug. 29-én, tehát akkor, midőn 

a németektől még menekülhetett volna Metzből, két 

oldalról is megkapta. Elbeszéli egyszersmind a n
e- 

vezett lap, mily módon jutott Mac-Mahon sürgönye 

Bazaine keze közé. 

Mac-Mahon a sürgönyt többpéldányban leiratta 

s a papirt kaucsuk boritékba gyürte, mely apró g
o- 

lyó alakot tüntetett fel, ezutáni egy egy ily golyót 

adott több megbizható embernek, hogy azt szá
jok- 

ban Metzbe vigyek s ha rá kerülne a sot, azt el 
is 

nyeljék. A kiküldöttek közül Flab nevü rendőr és 

Marschal mesterlegény érkezett a sirgönynyel Metz- 

be Bazaine tkhoz, 

i 

Rerlinből jelentik. hogy Vilmos császár 

3-án délelőtt jelen volt lóháton, a királyi hercze- 

gek, Miklós nagyherczeg , számos tábornok és 

külföldi tiszt által környeztetve, a berlini te
stőresa- 

patok hadgyakorlatain, a tempelhofi mezőn. Kö- 

vetkező ünnepélyek vannak egyelőre kilátásba 
vé- 

ve a három császár összejövetele alkalmával: 
sept. 

7-én nagy diszszemle, diszebéd a kastélyb
an, este 

katonai előadás az opera-szinházban ; ugyanazóon 

este nagy takarodó. 8-án a legmagasb uraságok 

templomba menetele a különböző hitvallás
ok sze- 

rint, délben ebéd. Babelsburgban, este ünnepély 

a koronaherczegnél, a potsdámi uj palotába
n. 9 sén 

hadtesti gyakorlatok, ebéd a berlini császári pa- 

lotában, estély Károly herczegnél. 10-én hadtest- 

gyakorlatok, sátori ebéd, este udvari hangverseny 

a császári palotában. Udvari vadászat is tervez- 

tetik. Az osztrák-magyar követ, gr. Károlyi meg- 

érkezett; a hét végéig az összes diplomatiai tes- 

tület jelenlétét várják. Gr. Moltke visszatért. Az 

opera-szinházi diszelőadás elmarad Ferencz J
ózsef 

császár gyásza tekintetéből, ki — mig a többi 

magas vendégek a katonai szini előadást látoga
t- 

ják meg — a diplomatiai testületet foga
dandja. 

A ,Fremdenblátt-nak távirják Berlinből, 

hogy a császár parancsára, az 1866-ki háborura 

vonatkozó összes festmények eltávolitta
ttak a palo- 

tákból; hasonlóan Steffeck képtárából is eltávolit- 

tatott a königgrützi csata képe. A polgármester
 és 

a városi tanács meghivandják az uralkod
ókat a vá- 

rosház megtekintésére. 

UJDONSÁGOK. 
Kolozsvár, september 6-án. 

A király sep. 4-én 4 óra után nehány 

perczezel utazott elBerlinbe az e czélra bere
ndezet t 

külön vonaton, mely a lehető kényelemmel é
s csin- 

nal volt fölszerelve. A miniszterek, az lországgyülés 

viselők, mind diszruhában, 4 óra előtt gyülekeztek 

az indóházban, s közönség is nagy számmal 

jelent meg. Ő Felségét szivélyes éljenek kisérték 

e nagy fontosságu utra. A vonat, melyen utazik, 

nem változik Berlinig, s az utat 20 óra alatt teszi 

meg, ugy hogy O felsége mát holnap délbeú B
er- 

linben lesz. Gr. Andrássy külügyminiszter már 

Pestről kiséri Ő Felségét, de az udvari kiséret na- 

gyobb része Bécsben fog csatlakozni. 

Ő cs. és apost. királyi Felsége követ- 

kező legfelsőbb sajátkezű kéziratokat méltóztatott 

legkegyelmesebben kibocsátani: Kedves minister 

Bittól A midőn önt saját kérelme folytán igazság- 

ügyi ministeri állásától ezennel kegyelemben fel- 

mentem, egyszersmind ezen minőségben, különös
en 

a biróságok szervezése körül tanusitott sikeres és 

a 

ságos belső titkos tanácsosi méltóságot dijmente- 

Menyhért s. k. 

Kedves minister Pauler! Önt vallás- és köz- 

oktatásügyi ministeri állásától, e minőségében 
telje- 

sjtett hű és buzgó szolgálatainak elismerése mellett 
avanolo ié 

a sétatérre vezető keskeny utczából füty hallatszott, 

mire a tolakodók, egyszerre szaladni kezdtek azon 

még is megérdemli a rendőrség figyelmét az, hogy 

Kolozsvár belvárosa közepén hivatlan kisérők botok- 

kal fegyverkezve szegődnek a békés járókkellők- 

hez. Állami rendőrség hol késel! ? 

méltósága a csik-szent-tamási templom főoltárának 

helvreállitására, mely a mult évben villám-csapás 

által nagyon megrongáltatott, 115 frtot, s ismét 

Felvinczre egy harangozói ház fel 
méltóztatott adományozni. 

september 16-án fog megejtetni. A Deákpárt jelölt- 

mindkét házának tagjai, s a hatósági főbb tiszt- 

kitünő tevékenységének elismeréseül önnek a va
ló- 

sen adományozom. Keélt Budán, 1872. évi seb- 

tember hó 4A. fFerencz József, s. k. Gr. Lónyay 

to 

is 

ta 
rányba. – Bár ez este 1/, 11 órakor történt, — 

m 

ó 

- Fogarasy Mihály püspök ő nagy 

épitésére 100 frtot 

= A m.-vásárhelyi követválasztás p 
e 

mint hirlik, Lazár Ádámot és Ráth Károlyt lép- 

teti fel. 

A közmunka és közlekedési m. 

kír. minister Sámi Lajos segédfogalmazót ministeri 

fogalmazóvá nevezte ki. 

- Gyilkossági merénylet M.-Vásár- 

helytt mult kedden egy Gáspár Ferencz nevü ot- 

tani csizmadia, állitólag azért, mert nem volt a S
za- 

vazók lajstromában, berohant polgármester Boros- 

nyai Pál ur hivatali szobájába és káromkodva egy 

felhuzott sárkányuú pisztolyt tartott a polgármester 

elé azon szándékkal, ahogy meglőjje. A bizony
os 

veszélynek elejét veendő, a polgármester 
felugr 

s épen azon perczben fogta töl az attentator kezeit, 

midőn a pisztóly eldőrdült. A lövésre többen 
be- 

rohantak, s a merénylőt elfogták. A vizsgál
at, mint 

hirlik, sok mindenfélét fog napvilágra hoznii. 

- szinhaázunk ujonnan szerződött tagja 

Egressy Ákos f. hó 4-én lépett fel először — 

M-Vásárhelyt — „Hamlet"-ben. Eichner Anna 

5-én lépett fel „A jó hazafiak-ban. 

A ,Heller- 

tetben ékesen készül: oldalain most rakják a
z üve- 

geket; — bérlője Tauffer János czukrász mindent 

megtesz a közönség kényelmére. 

M.-Vásárhelytt sept. 22-én lesz az 

az utolsó előadás. 24-én a társulat ide visszaér- 

kezik. ő 

alecset. Közelebbről Papp M. kocsi
sa 

keresztül akart ar Szamoson menni szekérrel, me- 

lyen gazdája 14 éves leánykája ült. A viz azon- 

ban sebes és mély lévén, elsodorta a szekeret, s 

a szülők nagy bánatára a kis Ieány oda 
veszett: 

Néptanitóink tegnap délután előleges 

értekezletet tartottak a fölött, hogy a gyülé
sen ki- 

ket válszszanak egyleti-képviselőknek ? — Dési, 

László hunyadi tanitó inditványára : Elnöknek 
tkts. 

Pál Ferencz igazgató tanár,alelnöknek Szab
ó Endre, 

tkároknak : Benedek Samu és Orbán Dénes, pén
z- 

tárnokul Gazsi József, könyvz-vezetőn ig 

Sándor választattak. Ezután a 20 választmány
i ta- 

got is kijelölték. 

DB Vass János a n. váradi dalárda 

tagja a „Bihar élén egy üdvözlő költeményt tesz 

közzé, melyben N. Várad közönsége dalegylete s 

különösen hőlgyei nevében a vendégdalárokat 

köszönti. Ugyancsak a „Bihar ujdonsági
 rov 

jönek a dalárok mottoval igy ir: legyünk 

lóban vendégszeretők, mutassuk meg az 

minden részéből egybesereglő honfiaknak, hogy 

Nagyváráad ma is ép oly patriarkalis tud 

lenni vendégei iránti szivé 

gában, mint mily előrehaladott a mo 

mak minden más nemében. 

- A n.-váradi dalárünnepély alkal 

mával bálok is rendeztetnek. Igy a vendégközön 

ségnek szórakoztatásáról is gondosko 

szerint tüzijátékot is terveznek. 

önkéntes tüzoltóink, mint rende 

sen, szerdán 6 órakor dobszó mellett vonultak ki 

fogják végezni gyakorlataikat. 

— Ideje már. A maj 

kezd a városi hatóság gondottorditani ; mer
t köve- 

gset hordat s ezzel boritják be a talajt, mely esős 

dőben eddigelé süppedékké változott 

Récsből irják a „Spener Ztg.4-nak aug. 

28-ról napolva: A csász. orosz követ az oszt
. ud- 

varnál Novikoft ur a vaskorona rend I. osztályát 

nyeré s ezzel majdnem-egy. 

Langenau báró az osztrák-magyar követ a 
pétervári udvarnál a Szt. Anna rend nagy 
nyével. Kétség kivül jó következ 
ezen kölcsönös kitüntetési szándék 

lől tudósitnak 
litására szánt épület 

téh tartós anyagból készik 
sition des amateurs részére é 
detett s már az alapokat megépité 

műelőadása szerdán meglehetősen 
zőkör helyiségeit, pedig hogy kit 

de bizonyos igazgatói routine és élelmess 

kozik az által, hogy az érdekesebb : 

urak a lég-testgyakorlatot. 

még csak előrészére van helyezve a réztető. 

volt azon hir — mit egyik laptársunk közlött, - 
hogy az egés 

mát.— Ha ez igaz1? akkor a principalis ur csap 

a 
épen derékba 

hardlámpáit a kikötő világosságának vélve egyenese 

neki rontott; 
áldozatul, 

voltáról meggyőződött. A „Gothard" utasai málhát 

féle kioszk minden tekin- 

ssége és őszinte barátsáz 
dern kivánal- 

dva Hesz. Hir, 

Monostorra. Kötelezett tűzoltóink pedig vasárna- 

ponként kora reggel, 4 órától kezdve egész 6-i
g 

orok közti tozákra 

dőben- tüntettetett-ki-l 

ent 

jelvé- 
tetést lehet vonni, 
okbólil 

-Bécsből a világkiállitási tér f 
hogy mű és festészeti kincsek 

épüle 
gy teremből s 

— Derssin lovartársulatánal 

zzel működtek volna, azt elmonda 1 

ég 
ut 

őteltével fokozatosan vétetnek elé s 
dsorozatban foglaltatik uj meglepetés a válto 

sságot kedvellő közönség számára. Ilye 

Henry ur fellépte. Ezén alig 1 

1 művész a lóháton végrehajtott ny 

üvészetét sokra vitte, valamint Orest 

Bukarestből je 
guagyobb politikai irója D e 
e a u meghalt. 
A torna és vivoda 

z épület már fedél alatt áll. 

szellátás. A 
asztalták, ho 

mber azon fajtáju bort, melyet előbb i 

jei: Borosnyai Pál és Ajtai Mihály. A baloldal, nincs. A kelner ilyenkor ezeket mondja : „Lele dt 

é a principális ur. A pincze kulcs ő nála van. Ne 

ölthetem fel; mert nem szereti, ha zavarjuk, ál- 

az éjsől 

zuzta szét a Concordia mel 

emberélet ugyan csupán egy ese 

e a rémület nagy volt, midőn Meisleit 

atalsága a catastrofa elkerülhetlen 
tu 
nlevő 

megmentettek, a hajó maga elsülyedt s 150 1 

asuti daállomások n 

ak meg a ma é i vasut következő á 

lomásain: Szomotor, Perbenyik, Bély, Csap, 

Ungvár, hol magántávsürgönyök is fölvétetnek 

A szegedilkődobó szellem Béce 

ma tudjuk, hogy eg 

ugyanazon szellem-e, csak azt látjuk, hogy 
0 

formán viseli magát mint amaz, a felfedezésre inté 

ben isoijes ztget,, Ne 

zett minden kisérlet eddig meghiusult écsbe 

sohönbruni főuton lak ádó bok ny 
választotta ki a szellem működése teréül, s h 

éjjel nappal a köveket az udvarra. Elébb a 

hában a cselédeket ijeszti meg, kiknek abla 

verdesé; erre a gazdát, ki cselédeinek segél 

vissza kellett vonulnia, s 
kő erősen megütés E történet nagyon kezdé m 

ház lakóit nyugtalanitni, az udvaron egy e 

lom kő feküdt. Erre a rendőrség egy eg 

kőhullás visszavonulásra kényszei 

a szomszéd ház hiuját s ott sem találtak semmi 

a köeső tovább tartott egész reggelig. 

— Becsületes megtaláló. 

Kuríré Giesenheimból, aug. 28-ki kelettel 

Egy itteni szabónak az orrát egy ápszámos 

I Gambettá jellemzése. 

mipztrista 
3 

lálta volna ezt kii-- M 

mányait szorgalmasan ! 
angolt majdnem, mind e 

tanulja. Gambetta dsz 
sak két órfia 

bárá t a 

na 
Derssin lo 

naG 
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ÁTrverési hirdetmény. 
A nagyméltóságu m. k. pénzügymi- 

el nisteriumnak f. é. augusztus hó 5-ről 
45,230. sz. a. kelt engedélyezése folytán 

nak, Boezennel közhirré tétetik, hogy a B.-Hu- 
. h felrőséa nyadon létező volt sóhivatali összes épü- 

sszesen s280 frtra bocdülve- alólirt letek, t. i. két kemény anyagból épült, 
zéknél hivatalos orában megtekinthető, cseréppel fedett, ajtó-, ablak- és kemen- 

éskor felolvasandó árverési feltételek ezékkel kellően ellátott lakóház; továbbá 
"egy a legválogatottabb cserefából készült 
nagy kiterjedésű sópajta és azokhoz tar- 

az első határnapon bebn tozó minden keritések és egyéb ott talál- 
n felül, a másodík hatarnapon tató felkelhető eszközök, valamint az élőfák, 

íron alól is, birói elárverzés utján a a telek nélkül csak mint elhordandó anyag, 
i melyekre nézve a kikiáltási ár 4000 ftban 

okon felhivatnak mind azok, kik a van megállapitva, ott a hely szinén f. évi 
kvők iránt tulajdoni vagy más september 23-án d. e. 10 órakor 

estthatm, fogy trélyke megtartandó nyilvános árverés utján azon- 
nap alatt, elsőbbségi nali készpénz lefizetés a felsőbbi utólagos 

jóváhagyás fenntartása mellett, együttesen, 
vagy ha ez nem sikerülne, részenként is, a 
többet igérőnek csak is a kikiáltási áron 

felül el fognak adatni, miről a venni szán- 
dékozók azon hozzáadással értesittetnek, 

A gy. aee kir. arvényszéknek 1872 hogy mindazok, a kik ezen árverezésen 
részt venni szándékoznak, kötelesek lesz- 
nek bánatpénzül a fenti kikiáltási árnak 
10%,-ját az árverezést eszközlendő 

ezen ekev dia inkáb nyujtsák be, 
mivel ellenkező esetben azok a végrehajtási ár- 
veré. tositását nem gátolván, igénylők 

yedül a vételár fölöslegére fognak utasíttatni 

g leney Gáber. 
kiadó. 

pénzügyigazgatósági biztos kezeihez az 
árverezésbeni részvételök előtt letenni, a 
legtöbbet igérő vásárló pedig köteles lesz 
az árverési feltételek meghatározása szerint 
a megvett anyagokat jelenlegi helyeikről a 
kitüzött határidő alatt teljesen elhordatni. 

Az árverési feltételek ezen pénzügy- 
igazgatóságnál, valamint a b.-hunyadi adó- 
hivatalnál a szokott hivatalos órákban be- 
tekinthetők. 

Kolozsvártt, 

A m. kir. pénzügyigazgatóságtól. 

1872. aug. 31. 

4- (2) 
A kolozsvári 

hitelbank és zálogkölcsöntársulat 

elfogad 

is felvehetni az angol-magyar banknál. 
kamatok 3 havonként fizettetnek. 

más értékes ingóságokra. 

[542.] 
A bethleni 

[ 

takarék-pénztár 
által kibocsátandó, a nagyméltóságu m.kir. 
kereskedelmi ügyérség 9952 sz. a. zára- 
dékával engedélyezett 200 darab 100 illetőleg 

befizetésü részvény 
előjegyzése, Bethlenben a bethleni ta- 
karék-pénztár helyiségében Septemb. 8-tól 
Oktober 8-ig minden hétfőn, szerdán, és 

frttos 400, 

Leszámitol váltókat; 
rokat. 

Elvállal 
utalványokra. 

1-3 

pénzbehajtásokat 

634%,-ot tesz. 
Egyszersmind jelentjük, 

pénteken d. e. 10 órától d. u. 1 óráig biztositást. 
történik. 

A betleni takarék-pénztár 
igazgatósága. 

Az igazgatóság. 

készpénz betételeket 100 frttól kezdve 
pénztárjegyekért, a melyek után 6%, ka 
matot fizet. E pénztárjegyek értékét Peste 

A bank kölcsönöket ad mindennemüű 
értékpapirra, arany- és ezüst tárgyakra s 

vesz értékpapi- 

váltókra, 

Törlesztési kölcsönöket eszközöl.500 

frttól kezdve telekkönyvezett birtokra 241/, 

vagy 34 évre; a törlesztés és kamat 8%) 

hogy az 

„első magyar általános biztositó társaság" 
főügynökségének vezetését elvállalván, el- 
fogadunk mindennemü tüz-, jég- és élet- 
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a nyomda, miután Keresztegy Pál papir-ű 

katlan formájukat pedig a legrövidebb idő alatt elkésziti. 

Kolozsvártt, főtér báró Bánffy-ház, és központi irodája 

KERESZTESY PÁL PAPIR-ÜZLETÉBEN 
főtér, Gyulay-ház, felvállal mindennemü 

KÖNYVNYOMDAI MUNKÁKAT 
emes-- 

! Minden megrendelést kérünk egyenesen a nvörhdkba küldeni, hol a legnagyobb pontosság biztosittatik. 

Gámán János örökösei könyvnyomdája. 

Álólirt! Tkönyveyomda tisztelettel tudatja a helybeli és vidéki t. ez. közönséggel, hogy újonan felszerelt és ízletes betükkel ellátott nyomdája azon kellemes helyzetben 
van, og mindennemü xyomadiai megrendelést elfogad, u. m. 

könyvek, bazmely bazai uyelvei, körözvények, rovatos ivek, árjegyzékek számlák, falragaszok, név. és meghivójegyek, gyászhirek, 
baromúdevelek vásárczédulák v6. g16. a (ebető fegjutányosabb őzak, gyots és foutos szolgálat ellett. 

LEGÚJABB MINTÁJU NÉVJEGYEK 100 DARABA f frt. 
FE vAL AI ŐI OMDAI TVE N AT IS. 

HIVATALOS MUNKIKBA NÉLYE 
űzletével és ez viszont a nyomdával egyesült — biztositékot nyujt arra nézve, hogy a papirok a legelső papir-gyárakból szereztet- 

nek be, és azok a hivatalos munkákhoz valódi gyári áron számittatnak, és a legszükségesebb mintázatokból kész raktárt. tart, a meglevőket postafordultával, a szo- 
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BRÜNN-ben. 
Csalá Tthea fontja 2 ft, 2 fi 50 kr, egész 8 fi. 
Káaraván thea , 4 ft, 5 ft, 6 ft, egész § ft. 

im, igen finom, kupája palaczkkal együtt 1 ft. 
um paálaczkkal 80 kr, egész 2 ft 20 kr. 
ueurek, u. m. Anisette, Curacao, Créme de Rose, 

, sat. palaczk számra 1 ft 20 kr. 
o ollandi gueure. algazkuszáma 23 ft. 

Ammmkak. éé in- 
mikülde tnek megsz. 

113—1. számhoz. 

ményösszeggel, és pedig : 

1 

150 
250 
6000 

veskedjenek. 
Budán, 1872. aug. 24. 

Az alólirott igazgatóság által ezennel közhirró tétetik, hogy a folyó évben megtar- 

áLLAMI SORSJÁTÉK, 
melynek tiszta jövedelme ő cs. és apost. kir. Felségének 
legfelsőbb elhatározása folytán az állandó kincstári munkások árvái számára éme- 

lendő menházak felállitására fog fordittatni, f. hoban megnyittatott. 

E sorsjáték G317 nyerő számot tartalmaz ?40,000 finyi nyere- 

4 főnyeremény 
1 

2 
E mellett még a 72 elő és utó nyerőszám mindegyike egy 100 ftos magyar 

nyeremény kölcsön sorsjegyet Ryen továbbá : 
10 nyeremény 1000 ftta 
30 

" 

E dúsan javadalmazott sorsjegyek darabja 2 ft 50 ke o. e 
visszavonhatlanul f. évi deczember 27-én fog megtartatni. 

Midőn tehát e jótékonyezélu sorsolás a t. cz. közönség becses figyelmébo ajánltatnék, 
egyuttal tisztelettel kéretnek fel mindazok, kik a sorsjátékban akár tényleges részt venni; 
akár pedig közvetitéssel azt előmozditani hajlandók, az álólirt, igazgatósághoz fordulni szi- 

A m. k. lottóigazgatóság államsorsjátéki osztály a. 

d Halászváros Clusemann-féle házban a lánczhid mellett.) 

(637) 3-3 

tandó III. főtékonyezélu 

1872 aptil 22-én kelt 

. 10,000) s 
... 5,000 ( e 
. 9 2000 s 

mindegyike . 1 7000 s 

10,000 ft ezüstben 
DaH. in.990. . n45,000 ft,, 
.5,000 t 

12,500 f 
60,000 ft 

a huzás pedig 
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Ny. Gámán János örököseinél Kolozsvártt. 


